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tułu odsetek. Wszystkie te na-
leżności pokrywamy sami
z własnych funduszy. 
# Naliczone składki na ubez-
pieczenia emerytalne i rentowe
od łącznej kwoty wypłaconego
wyrównania zasiłku macierzyń-
skiego ujmujemy w tej deklara-
cji przekazywanej za miesiąc,
kiedy je wypłaciliśmy, w blo-
ku IV – zestawienie należnych
składek na ubezpieczenia spo-
łeczne oraz źródeł finansowa-
nia, w polu 10 i 11 – składki fi-

nansowane przez budżet pań-
stwa.

# To nie błąd krytyczny

# Po wypełnieniu dokumen-
tów rozliczeniowych w opisany
sposób program Płatnik po we-
ryfikacji zestawu może ostrzec
o wystąpieniu błędów:
# Nr błędu 65000401

Komunikat Podane kody
świadczenia/przerwy nie mo-
gą wystąpić w tym samym cza-
sie.

Opis: podane kody świad-
czenia/przerwy nie mogą dla
danego ubezpieczonego wy-
stąpić w tym samym czasie, tj.
podane dla tych kodów świad-
czenia/przerwy okres od-
-do nie powinny pokrywać się
nawet w zakresie jednego dnia. 
# Tego rodzaju błędy nie są kry-
tyczne, azatem dokumenty roz-
liczeniowe zostaną prawidłowo
przetworzone a wykazane w
nich kwoty prawidłowo rozliczo-
ne >patrz przykłady 1, 2, 3, 4.

Pan Bolesław złożył wniosek o przeliczenie
podstawy wymiaru świadczeń
chorobowych, jakie otrzymywał w ciągu
ostatnich trzech lat. Pracodawca ustalił, że
wypłacił mu wtedy:
∑ wynagrodzenia chorobowe
w czerwcu 2006 r. za okres 1 – 30
czerwca 2006 r.; w lipcu 2006 r. za okres 1
– 3 lipca 2006 r.; w marcu 2007 r.
za okres 1 – 10 marca 2007 r.;
w czerwcu 2007 r. za okres 1 – 10
czerwca 2007 r.; w październiku 2007 r.
za okres 1 – 13 października 2007 r.;
w kwietniu za okres 1 – 24 kwietnia 2008 r. 
∑ zasiłki chorobowe w lipcu 2006 r.
za okres 4 – 18 lipca 2006 r.
i w październiku 2007 r. za okres 14 – 28
października. 
We wrześniu firma uregulowała panu
Bolesławowi 900 zł wyrównania
wynagrodzenia chorobowego i 150 zł
odsetek z tego tytułu, 300 zł wyrównania
do zasiłku chorobowego oraz 50 zł odsetek,
a oprócz tego 3000 zł wynagrodzenia.
Za wrzesień pracodawca powinien złożyć
za tego pracownika dokumenty:
∑ ZUS RCA z kodem 01 10 xx, gdzie składki
społeczne nalicza od 3000 zł, a zdrowotne

od 3488,70 zł [(3000 zł – 411,30 zł) + 900
zł]; 411,30 zł to składki społeczne
finansowane ze środków ubezpieczonego
∑ ZUS RSA, gdzie podaje:
– w jednym bloku z kodem 01 10 xx
w polu 02 kod świadczenia/przerwy 335
(wyrównanie wynagrodzenia za czas
choroby), polach 03 i 04 ostatni okres,
za który przysługuje wyrównanie 01.04
– 24.04, w polu 05 liczbę dni
zasiłkowych 24, w polu 07 – 900 zł
– w drugim bloku z kodem 01 10 xx
w polu 02 kod świadczenia/przerwy 317
(wyrównanie zasiłku chorobowego
z ubezpieczenia chorobowego),
w polach 03 i 04 ostatni okres, za który
przysługuje wyrównanie 14.10 – 28.10,
polu 05 liczbę dni zasiłkowych 15,
w polu 07 – 300 zł
– w trzecim bloku z kodem tytułu
ubezpieczenia 50 00 xx w polu 02 kod
świadczenia/przerwy 317 (wyrównanie
zasiłku chorobowego z ubezpieczenia
chorobowego), polach 03 i 04 ten sam
okres, który wykazał przy wypłacie
wyrównania 14.10 – 28.10, polu 05 liczbę
dni zasiłkowych 15, w polu 07 łączną kwotę
odsetek 50 zł >patrz druki obok.

Pani Celina złożyła wniosek o ponowne
ustalenie podstawy wymiaru świadczeń
chorobowych, jakie otrzymała w ciągu
ostatnich trzech lat, i wypłatę wyrównań wraz
z odsetkami. Dostała wtedy:
∑ wynagrodzenia chorobowe w marcu 2006 r.
za okres 1 – 31 marca 2006 r.;
w kwietniu 2006 r. za okres 1 – 2
kwietnia 2006 r. w kwietniu 2007 r.
za okres 9 – 30 kwietnia 2007 r.;
w maju 2008 r. za okres 5 – 14 maja 2008 r. 
∑ zasiłek chorobowy w kwietniu 2007 r.
za okres 3 – 15 kwietnia 2007 r. 
∑ zasiłek macierzyński w kwietniu 2007 r.
za okres 16 – 30 kwietnia 2007 r.;
w maju 2007 r. za okres 1 – 31 maja 2007 r.;
w czerwcu 2007 r. za okres 1 – 30
czerwca 2007 r.; w lipcu 2007 r. za okres
1 – 31 lipca 2007 r.; w sierpniu 2007 r.
za okres 1 – 19 sierpnia 2007 r. 
We wrześniu szef uiścił jej 1200 zł
wyrównania wynagrodzenia chorobowego
i 230 zł odsetek od niego, 230 zł wyrównania
zasiłku chorobowego oraz 65 zł odsetek
z tego tytułu, 3000 zł wyrównania zasiłku
macierzyńskiego oraz 575 zł odsetek
od niego, a ponadto 3000 zł pensji za pracę.
Podczas pobierania zasiłku macierzyńskiego
pani Celina spełniała warunki do podlegania
ubezpieczeniom emerytalnemu i rentowym
z tego tytułu. Za wrzesień pracodawca
rozlicza ją w formularzach:
∑ ZUS RCA, podając
– w jednym bloku z kodem 01 10 xx składki
społeczne nalicza od 3000 zł, a zdrowotne
od 3788,70 zł [(3000 zł – 411,30 zł) + 1200
zł]; 411,30 zł to składki społeczne
finansowane ze środków ubezpieczonego
– w drugim bloku z kodem 12 40 xx (zasiłek
macierzyński) składki emerytalne i rentowe
nalicza od 3000 zł
∑ ZUS RSA, podając
– w jednym bloku z kodem 01 10 xx
w polu 02 kod świadczenia/przerwy 335

(wyrównanie wynagrodzenia za czas
choroby), polach 03 i 04 ostatni okres,
za który przysługuje wyrównanie 05.05
– 14.05, w polu 05 liczbę dni
zasiłkowych 10, w polu 07 – 1200 zł
– w drugim bloku z kodem 01 10 xx
w polu 02 kod świadczenia/przerwy 317
(wyrównanie zasiłku chorobowego
z ubezpieczenia chorobowego), polach 03
i 04 ostatni okres, za który przysługuje
wyrównanie, tj. 03.04 – 15.04, polu 05 liczbę
dni zasiłkowych 13, w polu 07 – 230 zł
– w trzecim bloku z kodem 01 10 xx
w polu 02 kod świadczenia/przerwy 315
(wyrównanie zasiłku macierzyńskiego),
polach 03 i 04 ostatni okres, za który
przysługuje wyrównanie 01.08 – 19.08,
polu 05 liczbę dni zasiłkowych 19, w polu 07
– 3000 zł
– w czwartym bloku z kodem tytułu
ubezpieczenia 50 00 xx w polu 02 kod
świadczenia/przerwy 317 (wyrównanie
zasiłku chorobowego z ubezpieczenia
chorobowego), polach 03 i 04 ten sam okres,
który wykazał przy wypłacie
wyrównania 03.04 – 15.04, polu 05 liczbę
dni zasiłkowych 13, w polu 07 – 65 zł
odsetek
– w piątym bloku z kodem tytułu
ubezpieczenia 50 00 xx w polu 02 kod
świadczenia/przerwy 315 (wyrównanie
zasiłku macierzyńskiego), w polach 03 i 04
ten sam okres, który wykazał przy wypłacie
wyrównania 01.08 – 19.08, polu 05 liczbę
dni zasiłkowych 19, w polu 07 – 575 zł
odsetek
– w szóstym bloku (wypełnianym dlatego że
we wrześniu br. pracownica nie podlega już
ubezpieczeniom emerytalnemu i rentowym
z tytułu zasiłku macierzyńskiego) z kodem
tytułu ubezpieczenia 12 40 xx, okres 01.09
– 30.09 przerwy w podleganiu
ubezpieczeniom z zasiłku macierzyńskiego
pod kodem 350 (inne świadczenia przerwy). 

Pani Danuta przekazała w sierpniu wniosek by-
łemu pracodawcy o przeliczenie świadczeń
chorobowych. Pracodawca ustalił, że pobrała
od niego podczas ostatnich trzech lat:
∑ wynagrodzenie chorobowe w czerwcu 2006 r.
za okres 20 – 31 maja 2006 r.; w listopa-
dzie 2006 r. za okres 11 – 21
października 2006 r., w maju 2007 r. za okres 1
– 30 kwietnia 2007 r. 
∑ zasiłek opiekuńczy w lipcu 2006 r.
za okres 10 – 30 czerwca 2006 r.; w stycz-
niu 2007 r. za okres 1 – 20 grudnia 2006 r.;
w marcu 2007 r. za okres 1 – 15 lutego 2007 r. 
We wrześniu pracodawca wypłacił jej 350 zł wy-
równania wynagrodzenia chorobowego i 130 zł
odsetek, 320 zł wyrównania zasiłku opiekuń-
czego i 120 zł odsetek. Za wrzesień powinien
za nią złożyć:
∑ ZUS RCA z kodem 30 00 xx, gdzie nie nalicza
składek społecznych, ale zdrowotną od 350 zł 

∑ ZUS RSA, gdzie podaje
– w jednym bloku z kodem 30 00 xx w polu 02
kod świadczenia/przerwy 335 (wyrównanie wy-
nagrodzenia za czas choroby), polach 03 i 04
ostatni okres, za który przysługuje wyrówna-
nie 01.04 – 30.04, polu 05 liczbę dni
zasiłkowych 30, w polu 07 – 350 zł
– w drugim bloku z kodem 30 00 xx w polu 02
kod świadczenia/przerwy 316 (wyrównanie za-
siłku opiekuńczego), polach 03 i 04 ostatni
okres, za który przysługuje wyrównanie 01.02
– 15.02, polu 05 liczbę dni zasiłkowych 15,
w polu 07 – 320 zł
– w trzecim bloku z kodem tytułu ubezpiecze-
nia 50 00 xx w polu 02 kod
świadczenia/przerwy 316 (wyrównanie zasiłku
opiekuńczego), polach 03 i 04 ostatni okres,
za który przysługuje wyrównanie 01.02 – 15.02,
polu 05 liczbę dni zasiłkowych 15, w polu 07
– 120 zł odsetek >patrz druki niżej.
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